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Q1 (2,5+2,5+ 3 valores)

a)

b)

Apresente uma expressao equivalente, bem como o circuito l6gico associado utilizando s6 NORs de 2
entradas, que implemente f(a,b,c)=a.c+ab.c.

Considere um sistema de alarme de roubo para um cofre, que recebe informacao de quatro sensores:

- X, interruptor de activagdo; fornece valor 1 quando fechado;

- y, detector de presenca do cofre; fornece valor 1 quando o coftre estiver no local;

- w, saida de dispositivo com relogio; fornece valor 1 quando estd no horario de abertura do cofre,

entre as 8:00 e as 15:00;

- z, detector de porta de cofre aberta; fornece valor 1 quando est4 a porta esta fechada.
O cofre tem um encravamento que impossibilita a abertura de porta sempre que o cofre ndo se
encontrar no local.
Apresente a tabela de verdade do sistema de alarme de forma a apresentar saida 1 quando o cofre ¢
retirado do lugar e o interruptor de activagdo esta fechado, ou quando a porta esta aberta fora de
horas, ou quando a porta esta aberta com o interruptor de activagao aberto.

Considere a fungao:

f(A,B,C,D) =73 (0,2,3,7,8,9) + d (10,11) .
Obtenha uma expressao simplificada na forma de soma de produtos através de mapas de Karnaugh.

Q2 (3 + 3 valores)
Considere a fungdo f(A,B,C,D)= > (3,4,5,6,7,13,14,15).

a)

b)

Recorrendo a utilizagdo de multiplexers e logica adicional se necessdrio, implemente a funcao
referida. Pode utilizar qualquer tipo de multiplexer, sendo preferivel a solu¢do que utilize menor
namero de portas (considerando que um MUX de N variaveis de selec¢ido tem 2™+1 portas).
Recorrendo a utilizagdo de descodificadores com ou sem entrada de habilitagdo (“‘enable™) e logica
adicional se necessario, implemente a funcdo referida. Pode utilizar qualquer tipo de descodificador,
sendo preferivel a solucao que utilize menor numero de portas (considerando que um descodificador
de N variaveis de entrada tem 2" portas).

Q3 (3 + 3 valores)

Pretende-se construir um sistema para realizar uma operacao aritmética envolvendo trés niimeros de
entrada, A, B e C, em que A tem dois bits (A} e Ag) e Be C tém 1 bit cada. A operagdo pretendida ¢

A*B+C = (A; Ag)*B+C

(em que * representa a operagdo aritmética de multiplicacdo, + representa a operacdo aritmética de adigao,
e como esperado a multiplicagdo tem prioridade em relacdo a adicao).

a)
b)

Caracterize a saida do sistema (quantos bits de saida) e apresente a tabela de verdade associada.

Tendo disponiveis blocos semi-somadores, somadores-completos e alguma logica adicional que
considere necessaria, apresente e justifique um diagrama de blocos que realize a funcao descrita. Nota:
um bloco semi-somador possui dois bits de entrada e dois bits de saida que correspondem a soma e
transporte dos bits de entrada; um bloco somador-completo possui trés bits de entrada e dois bits de
saida que correspondem a soma e transporte dos bits de entrada.



